Турнир Архимеда.


5 класс.


8.04.2000.


Командный этап.
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1. Подсчитайте общее количество квадратов на рис. 1. 





Рис. 1


2. В записях трех примеров использованы все цифры, кроме нуля. Тройку, шестерку и девятку оставили, а остальные цифры заменили буквами, причем каждой букве соответствует только одна цифра. Восстановите эти примеры:


AB9 : 3 = FG, C3D : 6 = FG, 6EF : 9 = FG.
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3. Заполните «магический квадрат» (см. рис. 2) числами от 5 до 20, не повторяя их ни разу, так чтобы суммы чисел в каждом горизонтальном ряду, в каждом вертикальном ряду, а также на двух главных диагоналях были равны 50.


Рис. 2





4. Сумма чисел, записанных вдоль каждой стороны большого квадрата равна 36 (см. рис. 3а). Переставьте числа, записанные в кружках, не трогая чисел, записанных в маленьких квадратах, так, чтобы их сумма вдоль каждой стороны большого квадрата стала 37 (см. рис. 3б).
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Рис. 3б


Рис. 3а








5. Переставьте числа на пятиконечной звезде (см. рис. 4) так, чтобы суммы чисел на каждом из пяти отрезков стали равными 24. Числа, расположенные в квадратиках трогать нельзя. 
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Рис. 5





Рис. 4








6. Дано верное равенство: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 = 45.


Замените только один из знаков сложения на знак умножения так, чтобы, не добавляя никаких скобок и не убирая других знаков, значение суммы стало равным 100. 





7. Переставьте девять цифр, записанных на рис. 5, так, чтобы трехзначное число, стоящее в первом горизонтальном ряду было в два раза меньше трехзначного числа, стоящего во втором ряду и в три раза меньше трехзначного числа, стоящего в третьем ряду. Цифры, стоящие в среднем столбце перемещать нельзя.





8. Великолепная семерка: Между четырьмя семерками (см. рис. 6) вставьте знаки действий и скобки так, чтобы в каждой строчке получились верные равенства (в некоторых случаях знаки можно не вставлять, например, можно оставить число 77 или 777 и т. д.).
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8. Из18 спичек составьте фигуру, изображенную на рис. 7. Сколько всего получилось треугольников?


а) Уберите четыре спички так, чтобы общее количество треугольников стало равным пяти.


б) Восстановите ранее составленную фигуру и уберите три спички так, чтобы общее количество треугольников стало равным семи.





Рис. 7








9. В следующих словах переставлены некоторые буквы. Восстановите первоначальные слова.


1) ЯПАРЯМ;   2) СОЛИЧ;   3) МАМУС;   4) ЗАРСТОНЬ;   5) СДЕТЬЯ;   6) СЫТЧАЯ;   


7) ЕЛЕДЛИТЬ;   8) КЕБИЧУН;   9) ИКЛЕЙНА;   10) РОКЕДТИР.





10. Из семи фигур, изображенных на рис. 8 составьте фигуры 1 – 10.
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